

Súd: Okresný súd Považská Bystrica  
Spisová značka: 7Er/897/2013  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 3713210941  
Dátum vydania rozhodnutia: 19. 12. 2013  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Róbert Jankovský  
ECLI: ECLI:SK:OSPB:2013:3713210941.2

## Uznesenie

Okresný súd Považská Bystrica, v exekučnej veci oprávneného: mal. H. F., X.. XX.XX.XXXX, bytom u matky, zastúpený matkou G. F.Á., L. K. XXXX/XXX-X, J. L., proti povinnému: J. F., X.. XX.XX.XXXX, L. K.U. XXXX/XXX-X, J. L., o vymoženie zameškaného výživného vo výške 640 eur a bežného výživného na mal. H. vo výške 80 eur mesačne počnúc mesiacom august 2013, vedenej na Exekútorskom úrade JUDr. Andrey Nemčíkovej so sídlom M.R.Štefánika 157/45, Považská Bystrica, o námietkach povinného proti exekúcii, takto

### rozhodol:

Súd námietky povinného proti exekúcii zamietá.

### odôvodnenie:

Mal. oprávnený zastúpený matkou podal dňa 07.08.2013 na Exekútorský úrad JUDr. Andrey Nemčíkovej so sídlom M.R.Štefánika 157/45, Považská Bystrica, návrh na vykonanie exekúcie proti povinnému na vymoženie zameškaného výživného vo výške 640 eur a bežného výživného na mal. H. vo výške 80 eur mesačne počnúc mesiacom august 2013 a trov exekúcie. Poverením č. 5306\*076125 zo dňa 05.09.2013 súd poveril súdneho exekútora vykonaním exekúcie na základe rozsudku Okresného súdu Považská Bystrica č.k. 11P/97/2012-28 zo dňa 26.09.2012.

Dňa 21.10.2013 súdny exekútor predložil súdu námietky povinného proti exekúcii zo dňa 09.10.2013, ktoré boli podané na poštovú prepravu dňa 10.10.2013. Povinný v námietkach uviedol, že od súdu mu nebol doručený rozsudok, proti ktorému sa nemohol odvolať. Synovi Marekovi dáva denne 2 eur na stravu a oblieka ho. Je zamestnaný u manželky, ktorá mu nedala výplaty a neplatila odvody. Momentálne nemá ani výpoveď zo zamestnania a žiadny príjem. Všetko toto oznámil polícii. Poštu mu schovávajú a toto bola náhoda, že bol skôr s poštárkou a prebral upovedomenie o začatí exekúcie. Nakoľko žije zatiaľ na dlh a nevlasťní žiadny majetok, tak prosí o zhovievavosť.

K námietkam povinného sa písomným podaním zo dňa 04. 11.2013, ktoré bolo tunajšiemu súdu doručené dňa 07.11.2013, vyjadril mal. oprávnený v zastúpení matkou a uviedol, že rozsudok Okresného súdu Považská Bystrica č.k. 11P/97/2012-28 zo dňa 26.09.2012 nadobudol právoplatnosť a vykonateľnosť dňom 20.11.2012, odporca sa pojednávania zúčastnil, na pojednávaní bol poučený, že rozsudok bude nám ako účastníkom doručený, ale odporca si zámerne a pravidelne nepreberá poštu a taktiež mal vedomosť o tom, aká výška výživného bola určená, napriek tomu výživné nikdy nezaplatil.

Vzhľadom na skutočnosť, že upovedomenie o začatí exekúcie bolo povinnému doručené do vlastných rúk dňa 27.09.2013 a námietky boli podané na poštovú prepravu dňa 10.10.2013, boli námietky povinného proti exekúcii podané v zákonnej lehote.

Podľa § 50 ods. 1 zák. č. 233/1995 Z.z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti (Exekučný poriadok) a o zmene a doplnení ďalších zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „EP“) povinný môže vzniesť u exekútora povereného vykonaním exekúcie do 14 dní od doručenia upovedomenia o začatí exekúcie námietky proti exekúcii, ak po vzniku exekučného titulu nastali okolnosti, ktoré spôsobili zánik vymáhaného nároku alebo bránia jeho vymáhateľnosti, alebo ak sú tu iné dôvody, pre ktoré je exekúcia neprípustná. To isté platí, ak sa namieta, že oprávnený alebo povinný nie sú právnymi nástupcami osoby uvedenej v exekučnom titule. Námietky musia byť odôvodnené a na dodatočne uvedené dôvody sa neprihliadne. Ak po podaní námietok exekútor upustil od vykonania exekúcie (§ 46), o námietkach netreba rozhodnúť. Podľa § 58 ods. 1 Exekučného poriadku exekúciu zastaví súd na návrh alebo aj bez návrhu.

V námietkach je v zmysle vyššie uvedeného možné uvádzať iba tvrdenia, ktoré pripúšťa citované ustanovenie § 50 ods. 1 Exekučného poriadku, a to zánik vymáhaného nároku, okolnosti, ktoré bránia vymáhateľnosti nároku, dôvody pre neprípustnosť exekúcie a hmotnoprávnu legitimitáciu oprávneného alebo povinného. Všetky tieto dôvody sú zároveň dôvodom na zastavenie exekúcie v ktoromkoľvek jej štádiu (§ 57 Exekučného poriadku).

Exekučným titulom v predmetnej exekúcii je rozsudok Okresného súdu Považská Bystrica č.k. 11P/97/2012-28 zo dňa 26.09.2012, ktorým bola povinnému určená vyživovacia povinnosť vo výške 80 eur mesačne od právoplatnosti rozsudku s tým, že ho bude zasielať vždy do 15. dňa v mesiaci k rukám matky maloletého.

Z pripojeného spisu tunajšieho súdu sp.zn. 11P/7/2012 bolo zistené, že rozsudok Okresného súdu Považská Bystrica č.k. 11P/97/2012-28 zo dňa 26.09.2012 bol povinnému doručený na adresu Rozkvet 2056/121-2, Považská Bystrica. Zásielka bola súdu vrátená dňa 02.11.2013 s poznámkou doručovateľa „zásielka neprevzatá v odbernej lehote“. Predmetný rozsudok nadobudol právoplatnosť a vykonateľnosť dňa 20.11.2012.

Podľa § 47 ods. 2 O.s.p. ak nebol adresát písomnosti, ktorá sa má doručiť do vlastných rúk, zastihnutý, hoci sa v mieste doručenia zdržuje, doručovateľ ho vhodným spôsobom upovedomí, že mu zásielku príde doručiť znovu v deň a hodinu uvedenú v oznámení. Ak zostane i nový pokus o doručenie bezvýsledným, uloží doručovateľ písomnosť na pošte alebo na orgáne obce a adresáta o tom vhodným spôsobom upovedomí. Ak si adresát zásielku počas jej uloženia nevyzdvihne, považuje sa deň, keď bola zásielka vrátená súdu, za deň doručenia, i keď sa adresát o tom nedozvedel.

Po preskúmaní veci dospel súd k záveru, že námietky povinného proti exekúcii sú nedôvodné, nakoľko neboli preukázané skutočnosťami, pre ktoré je exekúcia proti povinnému neprípustná. Z pripojeného spisu tunajšieho súdu sp.zn. 11P/7/2012 bolo zistené, že exekučný titul bol doručovaný povinnému, avšak tento si ani v dobe uloženia zásielky na pošte, zásielku neprevzal. Z uvedeného dôvodu bola pri vyznačení právoplatnosti a vykonateľnosti exekučného titulu uplatnená fikcia doručenia podľa § 47 ods. 2 O.s.p., podľa ktorého sa za deň doručenia považuje deň, keď bola zásielka vrátená súdu, t.j. 02.11.2013. Po márnom uplynutí lehoty na podanie odvolania, nadobudol exekučný titul právoplatnosť a vykonateľnosť dňa 20.11.2012.

Ďalej povinný v námietkach proti exekúcii poukazuje na svoju nepriaznivú sociálnu situáciu. K tomuto tvrdeniu povinného súd uvádza, že samotná skutočnosť, že povinný je v zlej finančnej situácii nie je relevantným dôvodom, pre ktorý by súd jeho námietkam vyhovel. Až v priebehu exekúcie súdny exekútor vykoná šetrenie majetkových pomerov povinného, z ktorých bude zistený predpoklad vymoženia pohľadávky.

Na základe uvedených skutočností dospel súd k záveru, že exekúcia začala dôvodne a povinný nepreukázal okolnosti, ktoré by spôsobili zánik vymáhaného nároku, okolnosti, ktoré bránia vymáhateľnosti nároku ani dôvody, pre ktoré je exekúcia neprípustná, a preto súd podľa § 50 ods. 1 Ex. por. námietky povinného proti exekúcii zamietol ako neopodstatnené.

**Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu odvolanie **n i e** je prípustné.